

23条金融举措出台

# 支持实体经济力度再加强

18日，中国人民银行、国家外汇管理局出台23条政策举措，从支持受困主体纾困、畅通国民经济循环、促进外贸出口发展三个方面加强金融服务、加大支持实体经济力度。这些举措将为哪些群体带来利好？又将为经济发展带来哪些助力？

今年以来，国际形势更趋复杂严峻，国内疫情呈现点多、面广、频发的特点，对经济运行的冲击影响加大。当日发布的《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》提出23条政策举措，进一步加强金融服务、加大支持实体经济力度。

在新冠肺炎疫情发生初期，人民银行曾于2020年会同相关部门及时出台了30条金融措施，为疫情防控和实体经济恢复发展提供了有力支持。人民银行相关人士介绍，此次出台的23条金融举措，既有此前有力政策的延续，也有针对当前困难和问题新增的举措，还对一些不适合当下的情况的政策进行了调整。

在金融部门看来，纾困是当下金融举措着力点。此次推出多条举措着重发挥货币政策总量和结构双重功能，加大对受疫情影响的行业、企业、人群等金融支持。

通知指出，为受疫情影响较大的行业提供差异化的金融服务。通知提出，适时增加支农支小再贷款额度，引导地方法人金融机构加大对受疫情影响较大的住宿餐饮、批发零售、文化旅游等接触型服务业及其他有前景但受疫情影响暂时困难行业的支持力度。

温暖市场主体，才能稳定发展预期。当前，一些小微企业、个体工商户面临经营成本上升、人工租金上涨等资金压力，融资难题依然突出。

对此，新出台的举措聚焦小微企业等受困市场主体：发挥好普惠小微贷款支持工具作用，对符合要求的普惠小微贷款余额增量提供激励资金；不仅将原用于支持普惠小微信用贷款的4000亿元再贷款额度继续滚动使用，还提出必要时可进一步增加额度；引导金融机构提升信用贷款和首贷户比重；进一步提高新发放企业贷款中民营企业贷款占比。

“关于民营企业和小微企业信贷增长情况，我们对21家全国性银行按季度进行评估，利用相关政策工具，力保这两类市场主体的新增信贷持续增长。”人民银行

金融市场司有关人士强调，金融机构要积极支持受困企业抵御疫情影响，不得盲目限贷、抽贷、断贷。

人民银行还明确了金融支持的受困人群：例如，因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员以及受疫情影响暂时失去收入来源的人群；又如，出租车司机、网店店主、货车司机等灵活就业主体。

金融对畅通国民经济循环具有重要作用。新出台的举措中，有的与重要农产品产销、能源供应有关，有的涉及物流航运，有的旨在强化对产业链供应链核心企业的支持。而这些金融举措背后，是一项项货币政策工具发挥作用：优化支持煤炭清洁高效利用专项再贷款，抓实碳减排支持工具落地，用好用足民航应急贷款等工具，设立科技创新再贷款……

在市场普遍关注的房地产和平台经济领域，此次金融举措明确了支持方向。

通知提出，合理确定辖区内商业性个人住房贷款的最低首付款比例、最低贷款利率要求；加大对优质项目的支持力度，保持房地产开发贷款平稳有序投放；适度

加大流动性贷款等支持力度，满足建筑企业合理融资需求；引导平台企业依法合规开展普惠金融业务。

“金融机构要区分项目风险与企业集团风险，不盲目抽贷、断贷，不搞‘一刀切’。”人民银行金融市场司有关人士表示，要坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，围绕“稳地价、稳房价、稳预期”目标，因城施策实施好差别化住房信贷政策。

今年一季度外贸以两位数增长实现了“开局稳”，拉动经济发展的后劲离不开金融支撑。为促进外贸出口平稳发展，新出台的金融举措优化了外汇和跨境人民币业务办理。比如，为便利企业开展跨境融资，在开展外债便利化额度试点的企业类型中，新加入“专精特新”中小企业。再如，此前减半收取的中小微企业外汇衍生品交易相关的银行间外汇市场交易手续费，此次直接改为免收。

人民银行、外汇局相关人士表示，下一步，将解决政策落地的痛点难点，主动呼应金融机构和市场主体合理诉求，完善政策落地长效机制，确保政策及时惠及市场主体。 新华社北京4月18日电



## 西藏波密美景如画

这是在波密县拍摄的桃花掩映下的雪山（4月18日摄）。4月的西藏波密春意盎然，近处桃花远山雪，美如画卷。

新华社发

## 北京新增本土新冠肺炎病毒感染者5例

新华社北京4月18日电（记者吉宁）记者18日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，4月17日0时至18日16时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者5例，均为确诊病例。其中，海淀区3例、丰台区2例。

据了解，北京市相关部门已对上述感染者开展流行病学调查和密切接触者追踪，对涉及的风险点位进行排查，对各

类风险人员实施分类管控。

北京市疾控中心副主任庞星火表示，“五一”假期人员流动大、聚集多，增加了传染病传播及感染风险。在此提醒广大市民朋友，非必要不出京，不去中高风险地区旅行，倡导就地过节，不参加大规模聚集活动，尽量选择到空旷的室外活动，在人员密集的露天广场、健身场地、公园等室外场所一定要戴口罩、保持

安全社交距离。

庞星火表示，北京已于3月11日启动了新冠病毒疫苗序贯加强免疫接种工作，采用与第一针、第二针不同技术路线的疫苗进行加强免疫接种。全市166个接种点可以提供序贯加强免疫接种服务，尚未接种加强针的市民既可以选择同源加强免疫，也可以选择序贯加强免疫接种。

## 广州当前疫情传播链条清晰

### 主要传播分支基本得到控制

新华社广州4月18日电（记者徐弘毅）记者从18日举行的广州市政府新闻发布会上获悉，4月17日15时至18日15时，广州新增10例新冠病毒阳性感染者，其中确诊病例8例、无症状感染者2例。自4月20日起，广州全市除白云区外的中学阶段学校有序恢复线下教学。

广州市卫生健康委副主任陈斌说，

流调结果显示，广州本次疫情传播链条清晰，主要存在的10个传播分支基本得到控制。经基因测序，病毒序列高度同源，为同一传播链。

陈斌说，近三天广州每天通报的新增感染者数量分别为30例、26例、10例，呈现下降趋势；每日新增感染者中管控区域发现个案占比分别为83%、69%、30%，呈

下降趋势，在集中隔离点发现个案呈上升趋势，说明疫情传播风险持续降低。

广州市教育局副局长陈学明表示，自4月20日起，广州全市中学阶段学校有序恢复线下教学，白云区除外。师生员工返校前提供本人和同住人员48小时核酸检测阴性证明，返校后家校“两点一线”，核酸检测一天一检。

## 新华时评

### 坚持“动态清零” 做好民生保障

当前，我国本土疫情呈现点多、面广、频发的特点，病毒传播速度大幅变快，防控形势十分严峻。打赢这场战“疫”，做好民生保障工作是根基。要细而又细牢牢守住物资保供和医疗保障的底线，决不能因为疫情防控顾此失彼。

首先要保障百姓生活物资供应。受疫情影响，部分地区劳动力短缺、流通环节不畅问题凸显。切实做好保供保链工作，每个环节都要未雨绸缪、全力以赴。生产环节要鼓励和指导蔬菜生产合作社、蔬菜生产企业种足种好地产绿叶菜，尽力提高蔬菜企业复工复产率，释放采收劳动力；配送环节要压实平台责任，对快递员、外卖员等配送人员严格落实健康监测和每日核酸检测，保证他们健康安全地配送物资；收货环节要积极组织志愿者力量，做好配送物资消杀，打通保供服务“最后一米”。

其次要确保百姓能紧急就医用药。疫情形势越严峻，越要保障好就医配药等基本民生需求。畅通应急救助电话和“绿色通道”，加强交通运力统一调度、管理和使用，确保急诊就医民众“出得来、回得去”；各社区、各街镇要千方百计、多措并举做好群众配药续方工作；医院要优化医疗资源配置，做好患者分类收治工作，尽最大努力做到急诊“不停顿”，落实首诊负责制。

对特殊群体要重点保护。老年人、婴幼儿、孕产妇、残疾人、重大病患者等是最需要关心的群体。细而又细、实而又实做好特殊人群保障工作，要加强对每个社区、每栋楼宇、每户家庭的摸排梳理，了解特殊群体状况，各类保供热线、求助平台不间断不断线，想方设法“让药送得进家门”，让急症病人就得了医，多些暖心举措实招，切实解决特殊群体急难愁盼问题。

新华社北京4月18日电